

## **«Жазаларды орындау – Исполнение наказаний» №02 (147) 2015г.**

**Кураторы учебных вузов считают своими целями и задачами, вытекающими из основных направлений Послания Президента Республики Казахстан «Нұрлы жол-Путь в будущее», оказание помощи слушателям в выполнении учебно – воспитательных задач, постепенное вовлечение их общественное самоуправление, изучение индивидуальных способностей каждого, организацию работы по сплочению коллектива.**

### **ВЫИГРЫШНЫЙ РЕЦЕПТ УСПЕХА ГОСУДАРСТВА**

В связи с этим в Костанайской академии МВД РК имени Шракбека Кабылбаева, кураторами учебных групп проводится разъяснительная работа по основным положениям послания Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева «Нурлы жол - Путь в будущее». Каждый понедельник в академии проводятся кураторские часы, где кураторы учебных групп собираются и доводят самые обсуждаемые темы в стране.

Сила страны в единстве, в толерантности к друг другу, в сплоченности наций. Н.А.Назарбаев отметил в своем Послании «Чтобы пройти глобальный экзамен на зрелость, мы должны быть сплоченными. Мы должны крепить доверие между всеми казахстанцами! Быть толерантными друг к другу! Это ключи к будущему Казахстана. Межэтническое согласие- это живительный кислород. Мы не замечаем его, когда дышим, делаем это автоматически – мы просто живем. Мы должны сами беречь наше единство и межэтническое согласие.»

Послание Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева является новым стратегическим проектом на пути ускоренного развития национальной экономики в тесном содружестве с мировой глобальной экономикой. Оно представляет глубоко продуманную и просчитанную экономическую и социальную стратегию дальнейшего успешного движения казахстанского народа к процветанию, миру и достижению высоких целей.

Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев первый, кто оценил и очень быстро сформулировал выигрышный рецепт экономического, политического и социального успеха государства, выступив с Посланием народу Казахстана, в котором сформулировал основные приоритеты и области, на которых должна сосредоточиться энергия общества.

Нурсултан Назарбаев убежден, что только сильные государства и сплоченные народы достойно преодолеют серьезные глобальные испытания. Необходимость введения срочных мер и актуализации стратегии связана и с тем, что рядом с Казахстаном находятся очаги напряжения. По предложению Президента уже пересмотрен республиканский бюджет, при этом ставится непростая, но конкретная задача «обеспечить все социальные обязательства в полном объеме». По инициативе Президента и с использованием опыта успешных антикризисных мер, осуществленных 2007-2009 годах,

правительство завершило разработку новой масштабной программы развития с наименованием «Новая экономическая политика «Путь в будущее». Она направлена на продолжение структурных реформ в экономике Казахстана. При этом выделено несколько приоритетов в решении самых неотложных вопросов. Дополнительно выделено 100 млрд тенге на льготное кредитование малого и среднего бизнеса, а также крупного предпринимательства. Огромный плюс этого обращения в том, что особый акцент делается на поддержку малого и среднего бизнеса. Пункт поддержки банков или финансов направляемых на их поддержку, если они тоже направляются на малый и средний бизнес, позволит с уверенностью пройти кризис и оказаться в выигрышной позиции.

Это обеспечит реализацию проектов в пищевой и химической промышленности, машиностроение, а также в сфере услуг. Для оздоровления банковского сектора и выкупа кредитов в 2015 году будет проведена дополнительная капитализация Фонда проблемных кредитов в размере 250 млрд тенге. Для привлечения новых инвестиций необходимо улучшить соответствующие условия. С этой целью в 2015 году 81 млрд тенге будет выделен на завершение строительства первого комплекса «сухого порта», инфраструктуры специальных экономических зон «Хоргос- Восточные ворота» и «Национальный индустриальный нефтехимический технопарк» в Атырау и Таразе. На продолжение строительства комплекса ЭКСПО- 2017 будет выделено для кредитования 40 млрд тенге в 2015 году, дополнительно к уже имеющимся 25 млрд.

По мнению Президента, этот план инфраструктурного развития станет стержнем Новой экономической политики, он рассчитан на 5 лет.

Акцент в Послании Президент ставит на развитие транспортно- логистической инфраструктуры. Одна из поставленных задач – соединить все регионы с Астаной и между собой магистральными автомобильными, железнодорожными и авиалиниями по лучевому принципу.

Следующая составляющая Новой экономической политики связана с развитием индустриальной инфраструктуры, что вызовет большой спрос на стройматериалы, продукцию и услуги для транспортно- коммуникационной, энергетической и жилищно-коммунальной сфер.

В Послании Президента серьезное внимание уделяется вопросу социальной инфраструктуры. Большое значение имеют образование и связь между вузами и бизнесом.

Послание Президента Н. Назарбаева народу Казахстана имеет достаточно бесспорных преимуществ. Этот документ направлен на прагматическое решение новых проблем, на решение социальных элементов общественной схемы, с гарантированием рабочих мест, образования и спокойного будущего, в особенности для молодого поколения.»

Каждый пункт Послания «Нурлы жол – Путь в будущее» направлен на человека и заботу. Говоря и социальной направленности Послания, отмечается «Прежде всего, это создание рабочих мест: в индустрии, сельском хозяйстве,

строительстве дорог, водоканалов, жилья, детских садиков. И это самое главное, что привлечет всех казахстанцев и нацелит их на работу.

Важным элементом озвученной в Послании Президента является вложение инвестиций в человеческий капитал. Одним из основных критериев при выборе Казахстана руководством компании, помимо инфраструктуры и экономических показателей, особую значимость придают наличию квалифицированного персонала.

Основным регулятором реализация всех семи направлений Новой экономической политики «Нурлы жол» является партия «Нур Отан». В рамках поставленных задач по реализации программы Глава государства подчеркнул, что «Нур Отану» надо активно подключиться к этой работе и установить жесткий контроль на всех уровнях. Все ресурсы «Нур отана» надо направить на выполнение стратегических и государственных программ, усилить контроль над эффективностью работы государственных органов и укрепить обратную связь между обществом и партией.

Для реализации поставленных целей правительство приняло решение использовать средства Национального Фонда, куда на протяжении многих лет стекались сверхдоходы от сырьевого экспорта. Нурсултан Назарбаев обозначил, что настало время использовать накопленные средства, которые за эти годы приумножились. Дополнительно, государство рассчитывает на инвестиционные средства иностранных резидентов, которые также пристально следят за выступлениями президента Казахстана. Рациональное использование средств государственного фонда, а также инвестиционное финансирование может обеспечить институт государственно-частного партнерства, а также международные партнеры Казахстана.

В этой связи, ожидается, что новая экономическая политика страны способна вывести страну на передовые позиции даже в кризисных условиях внешней среды.

В случае успешной реализации намеченных в Новой экономической политике целей казахстанское общество достигнет высокой степени своего развития.

Глава нашего государства предпринимает превентивные шаги, заключающие в том, что Казахстан разрабатывает комплекс мер по предупреждению кризисных явлений, причем предусмотрен механизм поэтапных действий.

Президент огромную надежду возлагает на молодежь: « Государство открыло перед новым поколением все двери и все пути!» « Нурлы жол» - вот где надо приложить усилия развернуться нашей креативной динамичной молодежи!»

Именно новые инициативы талантливой молодежи в центре и регионах могут являться локомотивом для успешного решения задач, поставленных в новом Послании Президента.

Для совершенствования уже достигнутых результатов и дальнейшего развития необходимы компетентные государственные служащие, с высокой

квалификацией, знаниями и навыками для службы на благо страны и граждан Казахстана.

Академия государственного управления при Президенте Республики Казахстан свою роль в реализации эффективной кадровой политики государства видит в подготовке новой генерации государственных служащих, способных обеспечить интеллектуальное сопровождение важнейших преобразований в стране, инновации и государственном управлений.

Политика нашего Президента является одной из самых точных и верных путей успешного развития, что подтверждается высокой конкурентоспособностью и высокими показателями развития нашего государства во многих отраслях экономики в мировом сообществе.

**В. Пьянников**  
**капитан полиции**  
**Костанайская академия МВД РК**  
**имени Ш.Кабылбаева**